

**Előfizetési ár:**

Egész évre . . . 4 ft.  
Fél évre . . . 2 ft.  
Negyed évre . . . 1 ft.

Minden a leg szellemi részére  
váltandó költségek, továbbá  
előfizetés, hirdetések, felhív-  
latások láte intéseid.

**Szerkesztőség**  
I-só tized 226-ik szám

# SZENTES ÉS VIDÉKE

## TÁRSADALMI, KÖZMVELŐDÉSI IPAR és GAZDÁSZATI HETILAP.

MEGJELEN MINDEN SZOMBATON.

**Hirdetési árak:**

1. Hosszú példányok: egyváltó  
hirdetés . . . . . 10 kr.  
kétváltó . . . . . 15 kr.  
háromváltó . . . . . 20 kr.  
számtalán.

**„NYILTTÉR”**

minden sor 15 kr.

Helyi-gyűlés minden egyes beke-  
szés 10 kr.

Bérmunkások levétel nem fogad-  
nak el. — Kérveket nem adak-  
nak vissza.

### A polgármester 1888. évi jelentése és a felekezeti béke megbolygatása.

Nehéz vádat vágott városunk polgármestere a február hó 21-iken tartott közgyűlésen felcso-  
szolt 1888-ik évi jelentésében „némelek” szemébe,  
(tudjuk, kiket akar érteni) midőn a felekezeti béke  
szándékolt megbolygatását kegyeskedik terhökre  
róni. — Én sokáig gondolkoztam a fölött, hogy  
mi okozhatta a polgármester urnak e rémlátomá-  
nyát, és két lehetőséget szívttem ki. Vagy rémsé-  
ges álmai lehettek a polgármester urnak ott a  
nyugalomra hívó poros acták tetejében akkor,  
mikor évi jelentése elkészítésén fáradozott és ezen  
rémséges álmok szülte lidérenyomás behatása látt  
késztült az a nevezetes passusa évi jelentésének,  
vagy ha nem ez volt az ok, akkor rettenetes fogal-  
om zavarban szenvedhet a polgármester ur,  
nem tudván különbséget tenni a vallás jogai és  
érdekeinek törvényes védelme és a felekezeti béke  
megbolygatása között. Pedig nagy különbség van  
ám e kettő között, legalább is akkora, mint a  
polgármester ur és Sanyaró Vendel között! Mert  
hát mihez is áll tulajdonképen az a felekezeti  
béke megbolygatása és az arra irányuló törekvés?  
Szerény véleményem szerint abban, ha az egyik  
felekezet, vagy annak egyes tagjai a másik fele-  
kezet ellen agítálnak, gyűlölettel igyekeznek szá-  
mitni, vagy őket vallási gyakorlati szabad vég-  
zésben meggátolni, akadályozni törekvésnek. Nem  
tudjuk, igazat ad-e ebben nekem a polgármester  
ur, de abban mégis igazat kell adnia, mert az a  
dolog természetéből folyik, hogy a hol háborítás-  
ról van szó, ott kell lenni háborítottak és hábo-  
rítottaknak. És ha felekezeti béke hábo-  
rításáról van szó, nagyon természetesen hábo-  
rító és háborított felekezetnek kell lenni.  
A háborító, a gyűlölet szívt a polgármester  
ur évi jelentésében kegyeskedik megjelölni „né-  
melek” szeméjében. No jó! A háborító meg-  
van! De hát hol a háborított felekezet? Tudnik-  
kal az a bizonyos keríttség sem a hely. Vallásu,  
sem az ág. vallásu, sem semmiféle vallásu fele-  
kezetnek nem volt ügye, hanem igenis ügye volt  
a tanácsnak és közgyűlésnek. S midőn a polgár-  
mester urnak a falfigy körül tanusított ismert  
furesa eljárása által provokált róm. kath. hitköz-  
ség, vagy az évi jelentés szerint „némelek” a  
sérlemesnek látott határozat ellen sikra léptek,  
nem egyik vagy másik felekezettel, hanem a ta-  
nács, illetve közgyűlés határozatával és külön-  
ben a polgármester ural találtak magukat szem-  
ben. Hát én itt, akárhogy kutatok is, felekeze-  
tet feltalálni nem tudok; pedig ahol ez nincs,  
ott felekezeti békéről s következőleg annak szán-  
dékolt megbolygatásáról sem lehet alaposan be-  
szélni, ha csak a polgármester ur a tanácsot,  
vagy a közgyűlést vagy éppen önmagát nem  
tarítja egy felekezetnek. No már engedelmet ké-  
rek, én felekezeti iskolát ismerek, de felekezeti  
tanács, vagy felekezeti közgyűlésről eddig soha  
sem hallottam. Vagy talán a polgármester ur is-  
mer felekezeti polgármesteri hivatalt is?

De talán azok a „némelek” csakugyan  
gyűlölettel szítottak a róm. kath. hívek körében  
egyéb felekezetek ellen? Ennek megcáfolására  
csak a száraz tényt említen. Tény az, hogy a  
második közgyűlésen a kérdéses fal lebontása  
szűbbségessé elhatározatot. Ezt a kath. kép-  
viselők csak a más vallásfelekezeti képviselő-  
knek támogatásával vihették keresztül. Történt  
pedig ez úgy, hogy közös megállapodás folytán  
„némelek” házról házra felkeresték más feleke-  
zeti képviselő atyánkfiait és szeretettel, barátság-  
lag felkérték, hogy ez ügyben, — a melyben a  
higgadtan gondolkozó rész különben is nekünk  
adott igazat, — támogatásunkra lenni szivesked-  
jenek. És ennek folytán közülök jó rész nem  
jelent meg a gyűlésen, nehányan pedig a fal el-  
len szavaztak. No már én alig hiszem, hogy gyű-  
lölet szítással ezt el lehetett volna érni s nagyon  
kíváncsi volnék, hogy milyen szemlévegen nézve

lehet ebben az eljárásban felekezeti béke meg-  
bolygatására irányuló törekvést felfűdözn.

Vagy talán azok a „némelek” valamelyik  
felekezettel vallási gyakorlatában akartak gátolni  
az által, vagy annak a kérdéses falnak az elmoz-  
dításán tisztességesen uton fáradoztak? No  
azt talán még a polgármester ur sem akarja  
állítani, hogy bármelyik felekezetnek is arra  
a falra ott, vallásos szertartásainak gyakorlása cél-  
jából szükséges lett volna? Hanem igenis az a  
fal épen a kath. híveknek lett volna akadály val-  
lások körmeneteik gyakorlásában, tehát annak  
a falnak az oda építése és ott hagyása lett volna  
épen alkalmas eszköz a békétlenség előidézésére,  
— de csakis a kath. hitközség kebelében, — a  
mit aztán nagyban szíthattott volna az olyan el-  
járás, mint a minőt a polgármester ur az ismert  
falfigy körül tanusított. Ennek akarták idején  
eljelet venni azok a „némelek”, a kik az 1888-ik  
évi polgármesteri jelentésben felekezeti gyűlölet  
szításáról vannak vádolva. Kár volt tehát ezt az  
állítólagos felekezeti béke megbolygatási kísérletet  
a polgármester urnak évi jelentésébe bevenni, hogy  
ez által mindegy megőrökítse azt az utódok számá-  
ra; mert én azt hiszem, hogy az ilyen évi jelen-  
tésnek ad acta tételvé a későbbi kor számá-  
ra történelmi adatokul is szolgálhatnak, már pedig  
a ki a történelem számára ír, annak szorosban a  
tényekhez kell ragaszkodni, nem szabad a phan-  
táziáját szabad szárnyra eresztetni, mert Clío ke-  
zebe sehoggy sem illik a laut. — Vagy ha már  
a polgármester urnak épen passiója telt abban,  
hogy ezt a passust is bevegje a jelentésébe, akkor  
hogy egészen hű legyen, ilyenén képen kellett  
volna azt formulázni: „Igen, az én eljárá-  
som egészen alkalmas lett volna az egyik  
tekintélyes hitközség kebelében a lelki béke és  
nyugalom felzavará-  
sára”; — s ha egyáltalán azt akarta, hogy  
a jelentésben az állítólagos felekezeti béke meg-  
bolygatásáról is szóljon a óta, ám jó! legyen  
neki az ő kedve szerint, de akkor nótiája minden  
strófiájának ez lett volna a legmúltóbb refrain-je:  
„mea culpa”. Mert az a mód, a hogy az a  
„világrendítő” esemény a jelentésben megénekelt-  
ték, nagyon emlékeztet az embert arra az el-  
járásra, a mihez a megszorult és már-már rajta  
kapott pesti zsebkutató végzsűkés esetén szokott  
fordulni, hogy t. i. neki iramodva az illűdők  
előtt ő kiabálja leghangosabb torokkal: tolvaj,  
fogjátok meg!!

És a közgyűlésen akadtak honatyák, a kik  
a Justitia istenszasszony orrára irányított egy kis  
fricskát egészen helyen valónak találták; sőt azt,  
a ki a szegény istenszasszony védelmére kelt, mint  
a polgármester ur hű emberei villámok szemek  
és szerdes ajakkal hurrogták le.\*) No de hát  
ki rejte róla, ha egyik ember a töltött káposztá-  
ért rajong, a másiknak pedig kedvenceitől a  
puflukja. — Prosit nekik!!

k. a.

### A jövedelem.

(Végs)

I. Minden háztartásunk legyen meg a maga költ-  
ségével, épen úgy mint az államnak, községnek. Ejö-  
szőr is összegyűjték fel vagy egész évi jövedelmüket,  
— a nem egészen biztos bevételeiket inkább vegyük  
kevesebbnek, nehegy deficite derolozzunk. — Ezután  
számitunk össze a kiadásokat, melyek azon idő alatt  
okvetlenül előfordulnak a nélkül, hogy azokat rögtön  
atöbb szállíthatnánk. Ezek első sorban: adó, tandíj, se-  
ledbér, községi és egyházi fizetések, esetleges tartozás-  
ok, törzestési részletek, biztosítások, számlák kiegyen-  
lítése, szóval mind olyan kötelezettségek, melyeket  
előre magunkra vállaltunk, s melyeket teljesíteni  
kell, ha becsültünk, hitelünket fenn akarjuk tar-  
tani. Ha mindezen biztos kiadások levonattak a jöve-  
delemből, csak akkor tudjuk meg igazán, mennyivel bi-  
rumok, és ez szükséges, mert a legtöbb ember nem tud-

\*) Az igazság érdekében ki kell jelentenünk, hogy habár  
Szeder János és Petrovics Sándor képviselőik a polgármesternek  
fogták pártját, de tárgyilagosan szólottak a tárgyhoz; csakis a  
jelezőkés által magk találtak érzett polgármesterőt tört ki  
a harag, ki eddig azt hitte, hogy az ő évi jelentése legalább is  
szentírás, azt bindre kell elfogadni. Bizony a mi nem helyes, az  
ellen fel kell szólni, akár tetszik, akár nem. Szok.

ja, mennyire van, s rendszeren többet költ, mint a meny-  
nyit lehetne.

Ezzel a tiszta jövedelemmel kell azután csende-  
sen mozogni s ellátni a családban felmerülő szükségse-  
ségeket. — Ha így módon a szükségeseiről gondoskod-  
tunk, akkor — tegyük felre — habár cselvény össze-  
get is — előre nem látható esetrekre pl. betegségg, ele-  
mi csapásokra stb. A mulatság — szóval minden nem  
okvetlenül szükséges kiadások, legutóbbára jönnek a  
költésgevébe, s ha nem jut ezeknek való hely, vagy  
pénz, egyelőre maradjanak el, mert először legyen  
meg az alap, azután épül a ház, és utóbbára jönnek a  
diszintumok.

A költésgevébe kézen van, a kibon elég erély  
és helyes és lakozik, az nem egy könnyen változtat  
rajta, mert a résen kibújik a ház, a család boldogsága.

II. *Read* a gazdaságiok lelke, a rend pedig abból  
áll: mindent a maga idejében és maga helyén tehát:  
ha mindent és mindenben rend van, akkor erős a ház  
oszlopa. A rend arra tanít, hogy a különböző élet-és  
házi teendőket úgy osszuk be a nap óráira, hogy egyik  
a másikat támogassa s a nélkül, hogy valamit holnapra  
halasztandó, mégis időt nyertünk a pihenésre is. Az  
ilyen szabályszerű élet az egészségnek és jó kedvnek  
legerősebb támasza. A rend a ház kormányzására, a  
nagyok és kicsinyek vezérlésére is tanít, s ha idejeko-  
rak gyakorlatik, legjobb fenntartója a házi békesség-  
nek és családi egyetértésnek.

A rend minden tárgy számára kijelöli a célszerű  
helyet, úgy hogy nem kell sokáig keresni, ha vala-  
mire szükségünk van; s a tárgyak helyes használatára  
is tanít, s ezzel együtt tisztaságra, ésszagra, kímé-  
letre s e szerint fenntartója a házi jólétek is.

A rend szigorúan ragaszkodik a megállapított  
költésgevébe s a pénzt külön rendeltetésre szerint  
külön penztárbán, és pedig a szükséges kiadásokra, nap-  
i költésgevre vált, mulatságra valót külön külön, a  
felre telt összeget legjobb, ha azonnal takarékpénztár-  
ba tesszük, hogy kamatozzon, és ne legyen kétségben,  
a postatakérekpenztárba e tekintetben igen célszerű és  
hasznos intézmények. A rendes ember könyvet vezet  
röviden, egyszerűen a bevételei és kiadásokról, a mint  
épen szükséges, hogy mindenkor tudjuk azt, miként áll  
financiánk; a rend e szerint nagyok sok mindenfélére  
tanít, a mi csak javunkra szolgálhat.

III. *Gazdálkodni*, megakartani annyit tesz, mint  
szerezni. Légy takarékos, de ne csak pénzrel, hanem az  
idővel, egészséggeddel s az erőddel is. — A takarékos-  
ság mindenben legyen a ház második oszlopa. A taká-  
rekosság még nem fővényesség, mely bűn, amaz pedig  
erény. A fővény a takarékosk páriazónak mondja. A  
takarékoság nem használ el többet, mint a mennyi  
épen szükséges, s nem hagy kárba veszni semmit  
célszerűséggel, s nem használ el többet, mint a mennyi  
lehet.

A házban a különböző eszközök, szerzőknek, bu-  
rok s minden berendezésnek egyszerűségökkel int,  
az mindhal mértékletességgel, a pécében józanásgal,  
és mindalut arra emlékeztet, hogy elődjünk meg a  
szükséggel és hasznossal. — A takarékoság nem za-  
varya azért sem az örömet, sem a társalkodást, nem  
ellenzi, hogy a bort megizguk, de nem hagyja elvesz-  
ni a palneket és dugkákat. Csak a hol szükséges, ott  
szujja fölünkbe, hogy jobb vizet inni és szerezni  
mint bört inni és elszégyenedni. A balban azt kerdi: minek?  
miért? — és csak annyit vásárol, a mennyi szükséges,  
de mindig a legjobb árúból, mert az a legolcsóbb vétel,  
az olcsó több pénzbe kerül. Egyszermind a jövő-  
ről gondoskodni s nem vonatodik, ha lehet és előnyös,  
készletet beszerezni, mert az esetben nem állit be a  
szükség nála. A takarékoság mindent olcsón vesz, mert  
késpénzzel fizet. Szükségletent soha sem mire, mert  
tudja Franklinnak a bölcs mondását: „a nész szük-  
ségünk nics: az ha olcsó is — drága.” A takarékos-  
ság jól tudja a számtant is, a krajcárokat számba ve-  
szí, mert lát azok könnyen elgurulnak. Itt egy krajcár,  
ott egy garas, majd előlty az egész forint. Pedig há-  
nyan adnak ki naponta nemszak egy krajcárt haszon-  
talanul. — A takarékoságnak mindig van anyja, meny-  
nyije kell, sőt másoknak is jut, a kik szükségét zen-  
vednek.

IV. *Elővigyázat* legyen a háznak fő-oszlopa. —  
Bölcs előre-látás, elővigyázat megőrzi a vagyout. A van  
jobb mint a vola, — vagy a lehetne! Nemszak hogy  
mindet megőrzi, — s nem bizza mindenikre az éle-  
tér kulcsát, de attól is óvakodik, hogy előre szedne ki  
valamit, a mi még meg sincs. Mert a ki előbb vesz  
mint fizetni tud, az előre költ. Az elővigyázat nem szar-  
tet nem hitelenzi, sem kölcsön kéri, vagy kezeséggel  
vállalni, mert ez mind gondtalj: s baj sántítul utána.  
Az elővigyázat nem fogad el és nem ad semmit nyaga-  
ra vagy kötelevény nélkül, mert az ember haladón —  
az emlékeztet meg sok embernek — muladón.

V. A háznak negyedik fő-oszlopa legyen a *tapasz-  
talat*. Ez ugyan drága iskolák, mert mindengyünknek tan-  
dajnt kell fizetni, de a legjobb tanító, s boldog az, ki  
bölcséssé lesz! Vanunk azonban eleget, kik a legkegye-  
rűbb tapasztalatokon sem okulnak, azokon nem is le-  
het segíteni sem szóval, sem tettel. — A jól megél-  
hetőre nem csupán pénz, jövedelem, de ész, értelem

s kell; a tapasztalat a más példáját javára fordítja s hasznát hoz belőle. Haladásunk mindenütt kell lennie, de azért nem kell szakoa minden újítást elfogadni, mert a legújabb nem mindig a legjobb is. A tapasztalat kérdésközlök, tudnak, hogy drágábban ne fizesse a rosszat mint a jót — Kicsiben teszi a próbát s úgy nő es gyarapodik. —

Ha ez a 4 oszlop tartja a házat és helyes költéséget képezi fölélte és alapját: akkor száradna el, habár nem halmozódna ki fel benne a kiesés. Gazdag az, ki megelőzék azaz, a mivel bír. Isten áldás a letelező, — de azt nem szabad összetétele kézzel várni! Segíts megadott, Isten is megsegíti! Gondoskodjál annak idejében mindenképp; akkor megszabadulsz a gondoktól!

A megszabott költségetekhez rend, takarékltság, elővigyázat, tapasztalat kell. — s akkor boldog a ki csinál, a nagy a családban! Boldog a közseg s boldog a nemzet. Úgy legyen!

**A „gyűszűegylet.”**

Csendesen, mintegy visszavonultan működik városunkban a „Kölesönök Segélyező Szövetkezet,” melyet némelyek „gyűszűegylet” névvel ruháztak fel s nem ok nélkül, mert nem ezres, sem százás bankókat nem visznek oda, hanem hetenként szereznek 20 krt rakosgatnak el. Városunkban, hol két erőteljes takarékpénztár és takarékpénztári jellegű bíró két hitelszövetkezet van, ez a gyűszűegylet bizony nem verhet nagy port, de csak azért nem, mert nem ért a reklamához; de ha házába, ha felkeresné az őszes helybeli polgárok hájlektát s úgy gyűjténé a részvényeket, akkor talán több port verne fel s többet produkálhatna. Azonban azt kérdjük: ha nem husz, hanem 19 kros heti betétben alapulna e szövetkezet, minek neveznék akkor e szövetkezetet? Podig Pécsent éppen 10 kros heti betétekkel régóta virágzik egy szövetkezet mintegy 30,000 részvényvel s erős versenytársra nemcsak a többi odaváló, hanem a környékbeli pénzüintézeteknek is, mert 30,000 részvény szép summát gyűjt ő sze.

S mégis, mi jótétemény ez a 20 krajcaros szövetkezet az ő részvényesire! Sokkal könnyebb ám bármely helybeli pénzüintézetnél 100 vagy 1000 frtot megszavazni, mint ebben 25 vagy 50 frtot; mert a gyűszűegylet tagjai ugyrészét szegény emberek! De dicseretökre mondhatjuk, hogy pontosan fizetik a betéteket s három év alatt mindössze két követelés képezte s harogtán.

De lássuk a mult évi számbeli adatokat, mert ezek érnek valamit

**I. MÉRLEG SZÁMLA.**

A) Vagyon.		
Készpénz — — — —	115-10	
Kötvény — — — —	23,297	
Szentesi Hitelszövetkezetnél	3,087	
Efőleg — — — —	333	26-717
Hátváltások:		
Törzshaték — — — —	220	
Intő-díj — — — —	11	
Kölesönkamát — — — —	30-90	
Iktatási-díj — — — —	10-30	

**„SZENTESI és VIDEKE” TÁRCAJA.**

**NYILT SZEM.**

BESZÉLY. (39.)  
(Folytatás.)

Az új, szép hitök fölötti öröme nem hagyta nyugodni a srádot! Meg egyszer akart mindent alaposan megtekinteni, hogy hirtelen gazdagságban gyönyörködjek, talán hogy utolsó nyugtalan gondolatát is eloszlessa.

Mily más szívből volt ottákon minden, mint a paszta, szomorú tetemetben, mely nem is volt az övé! Ott keservesen tudott egy kecskét eltartani s néha még szemét is kellett vernie, mikor a meleg nyár a sörök közt levő fröt elpusztította, most az új istállóban két szép tehén állt. Nem tudott ellenállni, gyönyörködnie kellett a gyönyörű állatok nézésére s azért az istállóba lépett. A tetemtől elhozott kecske vidáman mekeztet feljéle, de gazdájá nem neiltatta tekintetere, hanem a a közelebbi tehén melé a lott és sfingogata hátát. A tehén széles fejt szép nőrő-v szárválva fejele fordította és gyanusn nézte az eiette még ismeretlen gazdát.

„Nézz meg jól!” mondta a sörös legjobbn, legboldogabb hangulatában.

Most már en vagyok a gazdái s a legközelebbi tavasszal eladtak a meszarosnak s szép összeget kapok érte. Ha, ha, s azt mond egy napon kerestem, ott a tetemetben pedig oly órcg lehetett volna mint Mathuzalem, meg sem látam volna soha sem istállóban oly értékes darab jószágot.”

Ismétlenen megfogatta a tehén hátát, mely azonban kegyetlenül högött.

„En tölem annyit böhghetsz, mint a pap, még sem hiszek.”

Ekkor hirtelen egy hatalmas döfést kapott s félre ugrott; de a tehén ezen hirtelen mozdulatától megijedt, de dühösen elhelt fordul. Szerencsétlenségére oly lázán volt mekörtve, hogy a legszabadabban mozoghatott, sőt a legközelebbi pillanában szetszagatta az ócska kőteleket s a hátraja íjett srádot dühös ordítással a falhoz szorította, miközben lehajtott fölé szárvát oldalára szarta.

Késedelmi kamat — — —	93	
Betétkamat — — — —	212-47	485-60
Nyomatványok — — — —		3-33
Felszerelvények — — — —		138-74
		27,459-77

**B.) T. her:**

Részbetétek:		
I. évesoprt — — — —	19,156-80	
II. „ — — — —	4,908-80	
III. „ — — — —	1,248-—	25,313-60
I. „ nyeresménye — — —	445-88	
II. „ — — — —	57-84	503-72
Kölesön után 1889-re fölvett kamat — — — —	110-01	
Kölesön után 1889-re iktatási díjban — — — —	36-67	146-68
Nyeréségáthozat mult évről	2-45	
Nyeremény egyenleg folyó évben — — — —	1,493-32	1,495-77
		27,459-77

**II. VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA.**

C. Veszteség:		
Tisztségviselő s szolgafizetése	330	
Folyó költség — — — —	70-18	400-18
Leírások:		
Nyomatványokból — — — —	83	
Felszerelvényekből — — — —	15-41	16-24
Lakber — — — —		22-50
Nyeremény-áthozat a mult évről — — — —	2-45	
Nyeremény-egyenleg folyó évben — — — —	1,493-32	1,495-77
		1,934-69

D. Nyereség:		
Kölesön kamát — — — —	1,037-94	
Iktatási díj — — — —	345-98	
Késedelmi kamát — — — —	16-20	
Efőleg — — — —	19-56	
Takarékbetét kamát — — — —	167-25	1,586-93
Beirattási díj — — — —		54-80
Küitorúli betét — — — —		147-40
Részvényátrátás — — — —		3-20
Intő-díj — — — —		139-91
Nyeremény áthozat mult évről — — — —		2-45
		1,934-69

Végül eredményképen azt közöljük, hogy azok, kik az első három éven át a szövetkezet tagjai voltak, a részvényüket befizetett 31 frt 20 kr. után **33 frt 80 krt** kapnak, mi teljesen kielégítő eredménynek mondható.

**Az egyesületek köréből.**

A polgári iparos és gazd. törnek mult vasárnapra egybehívott közgyűlése — mi évek óta nem történt — meg volt tartatva, amennyiben az egyesületi tagok az alapszabályban megkötött számmal sokkal többet jelentek meg, mi részint a körtagok érdekeltségének, részint azon körül ménynek tulajdonítható, hogy a kör helyisége igen kedvező helyen van. E

tényhöz kifolyólag Balázsovíts Norbert elnök örömmel felvázolta a megjelöltet s felolvasott jelentésében elmondta a kör mult évi működését, mely a szokott egyeztetési ügyekben kívül a könyvtár alapos rendezésére és az alapszabályoknak a megváltozott viszonyokhoz képest való átalakítására irányult; egyszersmind jelezte elnök, hogy ez évben kiváló kötelessége lesz a körnek a hátralevőkkel, melyek mintegy 700 ltrra rugnak, tisztába jönni.

A jelentés tudomásul vétele és ugy az 1888-ik évi számadás mint a f. évi költségvetés helybenhagyása után a közgyűlés tetemes és felszérű mólosi tásakat tett az alapszabályokon s a körnek visszaadta régi címét: „Polgári olvasókör.”

Közgyűlés a választmány előterjesztésére Balázsovíts Norbert körnököt egyhangúlag tiszteletbeli tagnak választotta meg s utasította a választmányt, hogy ily célra alkalmas díszlevelekről gondoskodjék

A választás következő eredményül folyt le:

Elnökké megválasztott Balázsovíts Norbert 56 szav., alelnökké Dr. Balassa Péter 56 szav., jegyzővé Papp Lajos 50 szav., pénztárnokká Podhradský Ferenc 48 szav., ügyesszé dr. Csató Zsigmond 45 szav., gondnokká Török Imre 22 szav., könyvtárnokká Dezős Sándor 36 szav., Vél. tagok: Soós Ferenc (52 sz.) Szőke István (47 sz.) Rácz János (45 sz.) Mohár Imre (43 sz.) Csues Antal (41 sz.) Köhler Mihály (35 sz.) Lakos Károly (32 sz.) Berecz Dániel (32 sz.), Móc Kálmán (29 sz.), Nagy Imre eszterg. (28 sz.) Ifj. Kovács János építő (26 sz.), id. Kone Imre aszt. (25 sz.), Szathmári Pál (24 sz.), Tomor János (24 sz.), Lukos Bálint (24 sz.), Dósi György (23 sz.), Beszedes István (23 sz.), Tancsik József (22 sz.)

A helybeli casinó honap d. u. 3 órákor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya egy választmányi hely betöltése. Ugyanis a mult közgyűlésen megválasztott vél. tagok közül Fekete Márton nem fogadta el a megválasztását, szinteg nem fogadta el a pótlagok közül egy sem. Mint értesítünk, Perovics Soma lekészv ur fele irányul a bizalom, ki mindekoráig igen buzgó tagja volt a választmányban.

Szűntlen honap d. u. 2 órákor lesz az *iparos ifjak közzé s segélyező egyesületnek* másolszor egybehívott közgyűlése, mely most bizonyosan lesz határozatképes.

A *dab és szennyegyletnek* ez évi közgyűlése ma d. u. 4 órákor lesz megtar va saját helyiségében.

A *halásznai segélyező szövetkezet* ez évi közgyűlése f. hó 17 ére van egybehívva, miről a részvényesek írtáragozok, hirdalpok, nyilvános híresztelés és névre szűző meghívó által fogadterjesztet.

**Világfolyása.**

Szomorú állapotok mutatkoznak a képviselőház gyűléstermében s már egy tekinteljes politikai pártot kívüli napilap erős hangú cikket közzé tett napján számban ezen tarthatatlan állapot ellen.

Közndomási dolog, hogy a tárgyalás alatt lévő véderőtörvényjavaslatsnak 14-ik és 25-ik szakasza mozgalomba hozta előbb a tüzhöz legközelebb álló főváros, azután a vidéki közönséget, mert e szakaszokban a nemzeti jogok csorbítását látta. Kellő módosítás után a képviselőház tulesett az egyik, t. i a 14-ik szakazon, de annál nehezebb diót képez a 25-ik szakasz, mely az egyes önkénteseknek német nyelven letendő tiszti vizsgálatára vonatkozik. Nem tartozik ugyan a mi lapunk keretébe — mivel lapunk nem politikai

kezelt högyet. „Ugyeár, Matid, még élhetek s még kaphatok is valamit? A betegségek drága mulatság! Ugyeár, kicsikém, hoztal meg szép forintokat? Szükségem van rá s nem is sok, hiszen ad utam ér e kétmet. Azért nem akarok meghalni, még jó napokat akarok élvezni. Add ide a pénzt, Matid!” s feljött a nyakára kezét, míg szemé drageben mindig nyugtalanabb forogt.

Ámbr már belépésekor kiltte ki a szolgát, mégis tartott félre, hogy feleséget meghívja valaki s azért ősz, majd-nem parancsoló hangja mondta: „Ne kiabáljon úgy, mert meghalhatna valaki, a kört össegzet úgy is megkapja. E szavaknál mosolygott, mert úgy gondolta, hogy ennek az embernek nemcsak a szemire sem lesz szüksége.

„De nekem mindjárt kell a pénz! Most tudom már, hogy volégyenél álltam felmihölöz jutott, akkor alhat is valamit belőle.”

Az egykori divatörvénő arca komoly lett, de azért malkodott magán. „Bicska, legyen okos és nyugodt. Ha úgy lármázik, hogy az egész ház meghalhatja, akkor egészen más jutalomban részesülhet. Mennyit kíván még?”

Száz forintot, vagy kétszázát, igen kétszázát — úgy sem sok, ugyeár, megadod?”

„Mihelyt Emil az egész örökséget megkapja, akkor maga is ki lesz előlve, még pedig nem kétszáz, hanem még ötszáz forintot fog kapni.”

„Csak meg fogom kapni? Nem oda Buda, azonnal akonam látani!” kiáltta a beteg lazasan kipirosodott arcával. „Nem tréfa dolog, lelkét eladta! A pap is azt mondta! — Oh Istenem, mily tüzet érzek magamban! Gondolata hirtelen más irányt vett! Nem tudok gyönni, nem szabadulhatok bőveim terhetől s most a bűn mindig nehezebben súlyosodik rám.” Kétségbeesésben kezét fordította.

Matid egyetlen tekintetével sem fordított el a betegőtől. Szeme borzalmasan kezdett lenyenni s ábrázatlan világgal volt kitérve ama hideg, kegyetlen fény, melyet mások szorosan gyekeztet elrejtett.

(Folyt. kov.)



# PSERHOFER J.

gyógyszerháza

Bécsben, Singerstrasse 15. sz. — Az Arany birad. almához.

**Vértisztító ladaresok**, melyek előbb **universális pirulának** nevezettek, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert valóban alig van betegség, melyben ez meg elegendő esodálata méltó látszanak ne bizonyultak volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszer kizárva alkalmaztattak, ezen ladaresok által számtalanszor a rövid idő alatt tökéletes meggyógyulás következett be. 1 skatulya 15 pirulával 21kr. egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentlen utánvéttel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges befizetésével bérmenten 1 tekercs pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 20 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnek kovecsben nem kellek.)

**Cankis azaz pirulák tekintendők valódiaknak, melyeknek utasítása Psenhofer J. névelírésével van ellátva s melyek minden skatulya tetőjén ugyanazon névelírésű veres betűkkel viselik.**

Számtalan köszönő irat érkezett fel, melyekben ezen pirulák fogyasztói visszatér egészségiüket a legkülönösebb és súlyos betegségeiktől megszabadították. Mindaz, ki egyszer kísérletet tett vele, tovább ajánlja ezen szer.

**A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:**

Takinetes ur! Kérem úgy tekercs utóbbi megküldését valóban igen hasznos és kitűnő vértisztító piruláihoz. Tisztelettel.

Neuriter leg. gyak. orvos.

Brasche, Flöding mellt. 1877. szept. 2.

Tek. ur! Isten akaratja volt, hogy ön ladares kezemből jötték s tudatom önnel az eredményt: Gyermekében meghaltam egy, mely nem végezhettem tovább munkámat s bizonyos meghaltam volna, ha esodás ladaresai nem mentek meg Isten áldja meg ezerszeresen érte. Bizom benne, hogy ladaresai egészen egészségesek lesznek, amint mások is azoknak köszönhetik egészségüket.

Kniffo Teréz.

Bécsben, 1887. dec. 9.

Tek. ur! Fogadják a legforróbb köszönetemet 60 év nagyraemelt nevében. Az öt év óta időségi gyomorhurjomból és vízi betegségek szenvedtem. Az ötlet kin volt neki s már egészen oda volt. Véletlenül egy skatulyát kintnő vértisztító ladaresaim kapott s azoknak hosszabb használatát után teljesen meggyógyult.

Tisztelettel Weinzelt Jozefa.

Mitterneersdorf, Felz-Ausztria, 1886. jan. 10.

Tek. ur! Legyen szíves nekem poszán kitűnő vértisztító ladaresaimhoz egy tekercset küldeni. Nem miszlanítottam, önként ezen ladaresok helyére nézve teljes elismeréssel nyilatkozom, melyeket teljén felhasználom, míg den szenvedésem a legmegelőbb fogok ajánlani. Ezáltal felhatalmazom, hogy ezen hányajlatkozzammal tetszése szerint rendelkezheszen.

Tisztelettel Kastner Teréz.

Gotschold, Oest. Szilfőzia, 1886. okt. 8.

Tisztelt uram! Észrevettem, hogy egyetemes vértisztító ladaresaim nekem 1 skatulyával küldött szíveskedik. Cakis esodás ladaresaimnak köszönetem, hogy gyomorhurjomból, mely öt éven át kínozta, megszabadítottam. Nem is szabad ezen ladaresaimnak háztámban hányajlatni s fogadják örök legforróbb köszönetemet.

Kivált tisztelettel Zwölki Anna.

Rohrbach, 1866 febr. 21.

Tisztelt uram! Múlt évi november hónapjában egy tekercs ladaresok rendeltem önél. Én valamint ön a legjobb sikert tapasztaltunk; mindkettőt ezen fejféjájában szenvedtetik s már megjelentek a testükre, amár meg csak 40-46 évként vagyunk. Es ime! Ön ladaresai esodást miveltek s bajunktól megszabadítottak.

Tisztelettel Liszt Antal.

**Fagy-balszam** Psenhofer J.-tól, sok év óta ismert legbiztosabb szer mindféle fagyások ellen, valamint idült széklet stb. Egy dobozjal 40 kr., bérmenten küldéssel 65 kr.

**Ökőrfarkvirággyedv.** hurut, rekedtség, göcsös köhögés stb. ellen. 1 palack 50 kr.

**Amerikai közsény-kenőcs.** legjobb szer minden közsény és reumatikus baj, taghasogatás, ischias, fulladás ellen stb. 1 frt 20 kr.

**Lábizzásás elleni por** 1 skatulya 50 kr., bérmenten küldéssel 75 kr.

**Golyva-balszam,** megbízható szer a golyva-nyak ellen. Egy palack 40 kr., bérmenten küldéssel 65 kr.

**Élet-esencia** (prági cseppek) elrontott gyomor, rossz emésztés, mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. Egy palack 22 kr.

**Angol esodabalszam,** 1 üveggel 12 kr., 12 üveg 1 frt 20 kr.

**Finkerpör.** hurut, rekedtség, köhögés ellen, 1 skatulya 85 kr., bérmenten küldéssel 60 kr.

**Tannocinlin-pomádé** Psenhofer J.-tól, legjobb haj-nedvesítő szer. Egy szelencével 4 frt.

**Általános fapasz** Stendli tanártól, vágott és szunt sebekre, rozsdásodott duganatok, fejtáji fészesedés, fej-römféregre, sebes nyelvre és egyéb hasonló bajoknál ajánlható. 1 doboz 50 kr. bérmenten küldéssel 75 kr.

**Általános tisztító só** Eulrich A. W.-tól, kitűnő házi szer a rossz emésztés következményei, fejfájás szédülés, gyomor-görcs, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag 1 frt.

**Szem-esencia** Romershausen-tól. 1 palack 2 frt 50 kr., 6 palack 1 frt 50 kr.

Az itt megnevezett készítményeken kívül minden az sztrák lapokban hirdettetett és a kátföldi pharmaceuticus különlegességek készletben vannak s minden a rátkárban nem lelt cikkéről kívánatra pontosan és olcsón gonoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöltenek előleges pénzbehirdésre vagy utánvéttel. A pénzek előleges befizetésével (legjobb postautalvánnyal) a szállítás sokkal kovecsbe kerül, mint az utánvéttel.

# T Ü D Ó B A J O K.

Gáz-kilohelés

gyógyít tődobjajokat, (tűdövész, sorvadást).

A legkihíretelebb, az orvosok előtt elhíregethettek látszat esemény, tődobjajok gyógyíthatósága, most már teljesen el van törve. Végül is tanácsok és orvosok bizonyítványai, meggyőzték egyének száj meg szá levele, melyeknek valódi másolatát megcsofolhatlan meggyőződés szerzése végett kívántra bérmentesen hárdl kaphatja, orvosi szakkönyvek kedező jelentésű, a legnagyobb körhízekben való alkalmazása legényös. Ily bizonyítványt nyújtják a rector-injectorral való kilohelési gyógyszer legmegelőbb, eddig nem sejtett eredményéről. Róladrop ezt jelentik Dr. Bergson és Dr. Morel tanácsok: a köhögés, nyálkásság, lég, vérnyomás három nap alatt enyhülnek, azután teljesen elmúlnak, alvást és étvágyságot. A test szilyszaporodása hetenként postaküldéssel 8 frt-ért, gázorvost 10 frt-ért küld. 1/2 egészén 1 kilóg. A legfrisslegi elemzések lelet szerint.

Med. Dr. Altmann. Bécs (Wien), VII., Mariahiifer-strasse No. 70.

(Rectal-injectio)

asthma, időségi bronchialis, tüdőkatarrhust.

tán folytatni. — Corni és Verneuli tanácsok így nyilatkoznak: „Az utolsó a tődobjajok bizony azzonai elmulása. — Teljes gyógyulás csak 8 nap alatt. — Ujárdin Baumel tanács: „Időségi bronchialis katarrh teljesen gyógyítható. — Fräul. Dr. Stadl tanácsok: „Időségi tüdőbetegségek elmulnak — borzasztó cherg ill. be szilyszaporodás egészen 5 nap alatt. — Dr. M'Laughlin: „0 magas fokú tüdőgörcs közöl valamennyi alaposan felgyógyul. — Hasonlót jelentenek a betegek. (A gyógyszer nem alkalmazható, gázkihíreleséskészletek (rectal-injector) használati utasítással orvosok számára és magánhasználatra s a gázkihíreleséshöz való hozzatartásához kiegészítve postaküldéssel 8 frt-ért, gázorvost 10 frt-ért küld.)

Béhm. Krümm 1888. mart. 3.

Tisztelettel MED. DR. FAUTE GYULA.

Keeskemét, 1888. szept. 11.

Tisztelt orvos ur! Ön gázkihíreleséskészletét 1887. évi őszkor oly kitűnő sikerrel alkalmaztam, hogy tökéletesen helyre álltam s ezen állapot azóta fojtotosan tart egy, hogy teljesen egészséges vagyok. Fogadják öszinte hálaomat!

SZABÓ JÜLLA.

## Legjobb kézi harmonikák,

1, 2 és 3 sor billentyűvel.



**Hangverseny-harmonika** saját találmány acélhangokkal és lórtuvával, valamint mindenféle zeneeszköz. 61. hegedők, citerák, flóták, klarinetek, trombiták, zenélő szelencék, szájharmónikák, oklarnák, verlik, arisztonok, madárverlik, zenélő albumok, sörös és boros poharak stb. kaphatók

TRIMMEL N. JÁNOS

harmónika gyártán, Bécs s VII. Kaiserstrasse 74.

Arjegyzők harmonikáikkal vagy egyéb zene eszközökkel ingyen és bérmenten kaphatok.

## Kristó N. Imre

I só tized célház mellett háza (3 szoba, konyha, pince stb.) kerttel együtt Szt-György naptól egy v. több évre kiadó. — Értekezhetni a tulajdonossal.

24/kgy. 889 sz.

## Árverési hirdetés.

Csaný község képviselőtestületének 1889. évi február hó 25 én tartott közgyűlés 24. sz. határozata értelmében közhírre tétetik, miszerint Csaný község tulajdonát képező és a kistized valamint a nagytizedben, ez utóbbival a nagy korcsmaépületben gyakorlandó bor, sör, pálinka, liquer, rosoli mérhetőis egy 1889. év március hó 10 ik napjától 1894. évi december hó 31-ik napjáig, nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérők használatba fog kiadatni.

Az árverés 1889. évi március hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor Csaný község tanácstermében fog megtartatni.

Az árverési feltételek Csaný község jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők, ugyanott az elősoroltakra vonatkozó felvilágosítás készségesen adatik.

Kelt Csanýon, 1889. február 27 én.

Pap Ödön, Somodi János, jegyző, bíró.

Eladó ház.  
Az I. t. 412. számú, Belchem utcában lévő, volt Dr. Pollák-féle ház, előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebbet Scheinberger és Popper börkereskedésben.

## SÓS-BORSZESZ.

Tisztelt vévőmet tiszteltet vagyok bátor figyelmeztetni, miszerint mint tudomásomra jutott, sóborszesz-utánzatok még ma is 80 és 40 kr-ért árulhatatnak, mi csakis a sóborszesz minőségnek rovására történhetik, mert a felment adók és vámköltségük megfelelő minőségű sóborszeszt a régi áron adni nem lehet.

Azon sóborszesz-utánzatok, melyek ily ócsón juttatnak forgalomba, nem francia szesz készítmények, sőt a közönséges szesz meghígítása folytán alacsony foktartalmúak s így meg nem felelhetnek azon elvárások, melyekre száma vannak, a mi főleg a fogyasztó közönség hátrányára történik, mert ha a sóborszesz nem francia szeszből vagy finomított teljes fokú szeszűl készült, úgy az — használat esetén — nem lehet károsító.

Minduntalan értesülök magánfélekől oly körülmezejekről, melyek az ily ócsón és gyengébb minőségű sóborszesz-utánzatok általi megtevészetet panaszolják, sőt hogy némely elárúrók az ily utánzatokkal az ún. „Használati utasítás” könyvekeskémét adják. Miért is aulog figyelmeztetem t. vévőmet, hogy tiszta minőségű sóborszesz készítményemet, melynek ismertető végjege az üvegen levő címke házm. lótképpel, 319. és 320. bejegyzési számmal s saját nevenem kidomborított ónkupakkal van ellátva — az ócsón és gyengébb minőségű utánzatokkal össze nem téveszthet. A súlyú utánzatok által még Angliában is megfertőzt, hogy Dr. Lee, a sóborszesz jeles feltalálójának készítménye, vesztett népszerűségéből, míg a közönség meg nem tudta, s ki nem küszöbölté az utánzatok használatát.

Brázy Kálmán.

## ÉRTESÍTÉS.

A beállott kedvező pénzvízonyok következtében értesíti a „Szentesi Takarékpénztár” igazgatósága a n. é. közönséget, hogy a f. évi március 1-étől váltó kölcsön kamatát a helyben legalacsonyabb százalékra leszállította és pedig 2000 frttól feljebb 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-ra, ezen alóliakat 7<sup>0</sup>/<sub>10</sub>-ra.

Mely körülmény még azon felül annyival jelentékenyebb előnyökben részesíti a n. é. közönséget, hogy ezen kamat tételeken felül sem frás, sem más emi a kölcsönök után járulékokat nem számít, hanem ezen tiszta kamat aozsán kedvezményt hozta be.

Szentesen, 1889. február hó 8.

Az igazgatóság nevében:  
Várady Lajos,  
igazgató.

**Vegyes hírek.**

— **Furcsa elégtételt** adott bankár Párisban egy egy ismeretes virtuózának, kivél a követhetben szőszelősközt. A zenevirtuóz ugyanis a bankár egy kifejezése által sértve érezte magát és névjegyet nyújtotta (leg-alább az hitte, hogy az) át neki. 48 óra múlva újra találkozik a bankarral s dühösen rá vial: — Uram! az idő leletel s ön nem adott elégtételt nekem, ön egy . . . — Dehogy nem adtam — válaszolt a bankár nyugodtan a dühögőnek. — Ön tegnap jegyet adott nekem hangversenyére, én elmentem s meghallgattam az ön játékát; mit akar még többet?

— **Egy cirkusz-hölgy boszúja.** Signorita Palozo, a madridi cirkusz tulaj, nemcsak bamulatos merész mutatványaival, hanem formás idomaival is nagy feltűnést keltett a férfi világban. A madridi arisztokrácia tagjai közt többen meg akarták hódítani, de ő szívet Signor Montinak, az első követhetáncosnak ajándékozta. Szerencsésül egy párisi táncosnő jött a cirkuszhoz, a ki kacsorságválat egészen megzavarta Signor Monti fejét azért egy nap, midőn együtt produkáltak egymást a trapezen, a kebi-be rejtett revolverével a hátuln szájába lőtt, a ki irítottan ordítottál a szédítő magassághól halva esett a cirkusz homokjára. Mikor kihaltgatták, azt mondta: „En csak megboszultam magam, s ki merne tagadni, hogy ehhez nem volt jogom?“

— **A frakk a vedlemerek között.** Borneo sziget lakói között nagyon divatba jött a frakk, melyet cifrafrakkban állítanak össze sigyarádnak a felig meztelen alsórendű hölgyvilág előtt. Talán felesleges megjegyeznünk, hogy e divat csak annyira terjed, miszerint csak frakkot és semmi mást nem viselnek.

— **3 láb magas menyecske** Mr. Bowes, egy kaliforniai farmer neje. De azért a farmer gyöncöden szereti csöp aszonykáját, a ki öt mér — négy egészleges szép leányával ajándékozta meg. A leányok már ma holnap eladók lesznek és ternetre nézve éppen nem ütötek annyjakra, magasak mint a nádshálós hasulós édes anyjuk. A kis mama igen szorgalmas jó gazdasszony, bár magas gyermekeszen ül, azért leányai előtt ugyancsak fon tudja tartani tekintélyét.

— **Üdváros házmester.** Egy öreg ur nemrég végig sétált Párisban a rue Lafayetteen és az egyik ház kapuján meglátja e feliratot: „itt egy lakás bérho adó.“ Felkeresi a házmekest, ki kérdő-ére morogva válaszolja: „A lakás 4500 frankba kerül.“ Az öreg ur most azt kérdezi, mit lyenek a szobák. A házmester így felel: „Nem önének való.“ „Hogy?“ Nekem szükségem van a lakásra és szükség esetén 5000 frankot is fizetek.“ „Még sem önének való?“ Talán nagyon magas?“ A második emeleten, de már mondjam, hogy — „Az ördögbe is hát miért?“ „Csak azért, mert ön roppant rossz szinben van, a háztulajdonos pedig gyűlöli a tetemeteseket.“

— **Ara helyett — ütlegek** Stanislausban (Galicia) a minap egy ügyvéd eskütvőjének kellett lennie egy gazdag kereskedő leányával. Az ügyvéd mint praktikus ember azt követelte a szülőktől, hogy arra az esetre, ha leányuk hamarabb elhalna, egy nagyobb összeget biztosítsanak neki, a mibe azok nem akartak beleegyezni. Ekkor a vőlegény kapta körül kalapját és eltávozott. Fél óra múlva a vaspálya udvarba ment, hogy a gyorsvonattal haza utazzék; itt azonban az elhagyott Ariadne bájnya és több vendég már várta rá — furkás botokkal. Az ügyvéd pár perc múlva betört orral és fejjel, hátán pedig két foltokkalült be a kőpába. Azt mondják — hogy bepöri őket.

— **A diplomatika frak.** A párisi orosz nagykövetség egyik újdonsült atacheja a napokban egy frakot rendelt szabójánál. A szabó megkérdezte tőle, német, francia vagy angol szabású frakot parancsol-e? Állásának diplomatiai nagy jelentőségét ismerő fiatal ember komoly ábrázattal így szolt a szabóhoz: Tudja mit, mivel egyik nagy hatalmat sem akarom megsérteni, azt hiszem, legokosabb lesz, ha semleges frakot készíttetek.

— **Majmok, mint borhályogányok.** Nápolyban egy életlen borbély két afrikai majmot megantított mesterségére, a kik most hatalmasan támogatták őt. Az egyiknek nagy talentuma van a beszappanozáshoz, a másik meg éppen oly ügyesen tud bánni a borvával. A vendégek először irítottak ugyan a majom borbélyegényekre bizon magukat, de mikor egy-két bátrabb vállalkozó minden baj nélkül megborítottá magát veük, azóta csak egy özőnik a sok vendég az officinába. Aztán a majmoknak borzaváló s kell, legfeljebb egy kis kukorica kedveskednek nekik. Többet a jó nevelésű majmok nem kívánnak.

— **Jó tanács.** Egy kiselb angol városban Brown nevű fiatal ember beleszeretett egy szomszéd birtokos leányba, de az apa hallani sem akart a viszonyról. Kegésbéessit szerelmének egy londoni lap szerkesztőséghez fordult tanácsért, s az a szerk üzenetekben így válaszolt: „Ha az apa nem látja meg, első dolog legyen a házhoz kútya rokoncsenvét és jó akaratát megnyerni. Ha ez sikerült és a leány szereti őt, akkor alig van még valami útjában.“

**CSARNOK.**

**Az öreg írnök.**

ECKSTEIN ERNŐTÖL.

Trendler ur most már Isten segítségével munkához is foghatna! Így szolt a könyvelni olvasó! Melységelnélküli kedelye eleejtli, hogy a tollnak erdényes kezeléséhez hibatlanul elkészített és megtisztított tinta szükséges! A tulajdonképeni munka meg nem kezdődhetik, míg Trendler ur e tekintetben meg nem bizonyosított affelől, hogy minden rendben van. — Nem meg-

történt már nehányszor, hogy a tekintetes ügyvéd urnak rosszkaratú unokáécsese homokot, ostyát vagy dolmányport kevert a szegény Trendler ur tintájába? Tehát sehol sincs az elővigyázat annyira a helyén, mint o többször rossz banámszóban részesült tintatartónál. — Iltt eme szürke, erőszáru díszöltt henge az első be-námtánsáí tükretetéseek?

Trendler előveszi a kavarró fieskát és lemeríti a sötét feketeségbe. — Jól megy. Homoknak semmi nyoma, színtoly kevéssé a dolmányt vagy ostyának. Trendler a fekete csöppeket lassan leceppegteti a fieskáról. A tinta tisztá. Talán egy kissé sűrű . . . Egy újjan metszett tollat fog kezébe, megyalja, bemutatja s próbáképen két sort ír a sorvezetőre.

— Im! egy kis víz nem ártana! — morogja, és fölül, hogy a vizes kancsóit előhozza.

Vigázva ut. Aztán újra kavargat a csinos fieskával és új kísérletet tesz a sorvezetőn.

— Nagyon halvány! mondja fejcsóválva.

— Micsoda? kérdi nyugtatóan.

— Ah! becsánat, tekintetes ügyvéd ur, a tinta igen halvány! Kérném a kulesót a tintás korsóhoz.

— Nem tudom, mi kitégáta van a tinta ellen. A kules a könyvallványban jobbra.

Trendler a könyvallványhoz megy és keres. Két perc múlva mondja:

— A kules nincs itt, tekintetes ügyvéd ur!

— Jobbra főn! Nyissa ki a szemét! Ismét hosszú idő múlt el.

— Itt van egy kules, tekintetes ügyvéd ur, de ugy gondolom, hogy ez nem a sarokszekrény kulcsa, melyben a tintás korsó áll.

— Szamár!

— Mit teiszett mondani, tekintetes ügyvéd ur? —

— A tizes istenyija csapjon belé. Hagyja a pokloba a „tekintetes ügyvéd urat“ és siessen! —

— Itt ön azt hiszi, hogy ez az a kules — ?

— Persze hogy az!

— Múntia ennek a tola nagyobb lenne. De azért valószínű, hogy mégis ez lesz az igazi.

A sarokban levő szekrényhez sétál, kinyitja azt és vonakodó lassúsággal veszi ki belőle a tintás korsót.

A tintás üveget teleönti, a korsót ismét beárja, a kulesót a könyvallványra visszateszi. Újra dolgozik a kavarró-pálcá, újra vizsgálja meg a toll. Az érdeemes írnök itélette ezantl kielgítot.

Még egyszer megigazítja a táskát, tenyerével megdrint minden tárgyat, a mely előtte ki van terítve, és aztán vígán és gyorsan indultá marja tollat. Trendler nem foltulta meg, hogy a tintatartót csurullig tölté. A másfélhóvelyknnyire tintába áztatott toll egy nagy kerégedl föltol könyez a szűzes papirossa.

Trendler nem olyan ember, akít ilyen csekélység megzavar. Bölcseési közönyösséggel fogja fel a porzó-tartót, hatalmas tömeggel hinti meg a tavacsokát s

